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Κύριε Υπουργέ,  

 

Τα Αθλητικά Σχολεία αποτέλεσαν ένα θεσμό που είχε αγαπηθεί ιδιαιτέρως από 

τους μαθητές, καθώς έδινε τη δυνατότητα σε μαθητές που αγωνίζονταν στο 

υψηλότερο επίπεδο, να μπορούν να παρακολουθούν τα μαθήματα τους και 

ταυτόχρονα να προπονούνται συστηματικά και ανελλιπώς, στο πλαίσιο της 

εκπαιδευτικής τους ζωής.  

Δυστυχώς, εξαιτίας της οικονομικής κρίσης, στα χρόνια του μνημονίου, το 

Υπουργείο Παιδείας αναγκάστηκε να τα κλείσει τον Ιούλιο του 2011 μετά  από 

30 χρόνια αδιάλειπτης λειτουργίας τους.  

Με την υπ. αριθμ. 149302/Δ5 Κοινή Υπουργική Απόφαση, η οποία δημοσιεύθηκε 

στις 31-12-2023, ο Υπουργός Παιδείας σύστησε μια Ομάδα Εργασίας για την 

επαναφορά των Αθλητικών Σχολείων. Σκοπός της επταμελούς (7μελούς) 

Ομάδας Εργασίας είναι η κατάθεση ολοκληρωμένης πρότασης σχετικά με την 

ίδρυση, δομή, οργάνωση και λειτουργία Αθλητικών Σχολείων και Τμημάτων ανά 

την επικράτεια. Ο αρχικός σχεδιασμός προέβλεπε την κατάθεσή της πρότασης 

αυτής μέχρι τις 11 Μαρτίου, ενώ δόθηκε παράταση έως τις 10 Μαΐου.  

Και ενώ είναι ιδιαίτερα σημαντική η απόφαση του Υπουργείου να ενισχυθεί ο 

σχολικός αθλητισμός σε μια προσπάθεια να αξιοποιηθεί η  επιστημονική 

κατάρτιση των Ελλήνων Καθηγητών Φυσικής Αγωγής και να βοηθηθούν οι 

μαθητές-αθλητές, ο τρόπος που το χειρίζεται το υπουργείο αποδεικνύει για άλλη 
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μια φορά την προχειρότητα της ελληνικής κυβέρνησης στον τρόπο που 

νομοθετεί.   

Η καταληκτική ημερομηνία παράδοσης της έκθεσης της επιτροπής δεν δίνει 

πολλά περιθώρια να προλάβει η κυβέρνηση το επόμενο σχολικό έτος. 

Επιπρόσθετα, η εναπόθεση όλων των σχετικών λεπτομερειών στο πόρισμα μιας 

επιτροπής, περισσότερο χωλαίνουν παρά διευκολύνουν την επαναλειτουργία 

των αθλητικών σχολείων.  

Χρειάζεται να γίνουν πολλά και σε σύντομο χρονικό διάστημα από την πολιτική 

ηγεσία του Υπουργείου ώστε να υλοποιηθεί το έργο στο επόμενο σχολικό έτος 

και να μη μείνει για άλλη μια φορά στο στάδιο των έωλων εξαγγελιών.  

 

Κατόπιν τούτων ερωτάστε κ. Υπουργέ 

 

1) Θα λειτουργήσουν, έστω πιλοτικά, τα αθλητικά σχολεία την επόμενη 

σχολική χρονιά; Αν ναι, από ποιες πιστώσεις του Κρατικού 

Προϋπολογισμού θα καλυφθούν τα έξοδα λειτουργία τους, όταν οι 

πιστώσεις για την Παιδεία είναι ήδη αρκετά χαμηλές;  

 

2) Ποια θα είναι τα κριτήρια επιλογής των περιοχών; Θα ληφθούν υπόψη 

πληθυσμιακά κριτήρια και αν ναι η Ανατολική Αττική θα είναι μέσα στις 

Περιφέρειες στις οποίες θα ιδρυθεί αθλητικό σχολείο, δεδομένου ότι είναι 

η Περιφέρεια με τη μεγαλύτερη πληθυσμιακή αύξηση, σύμφωνα με την 

τελευταία απογραφή; 

 

3) Ποιο θα είναι το αναλυτικό χρονοδιάγραμμα με τις λεπτομέρειες των 

αθλημάτων που θα επιλεγούν, του προγράμματος σπουδών, των 

υποδομών μετακίνησης, στέγασης και φοίτησης, των κριτηρίων επιλογής 

των μαθητών;  

 

4) Με ποιον τρόπο θα προσληφθούν οι εκπαιδευτικοί για τη διδασκαλία, στα 

Αθλητικά Σχολεία; 
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